

新郑市具茨山管委会大槐树村 带领村民发展集体产业 发家致富奔小康

本报讯“看！这长势多喜人。”11月11日，在新郑市具茨山管委会大槐树村银耳种植基地，该村的支部书记郭红岭欣喜地将状如白牡丹的银耳展示给大家看。

新郑市具茨山管委会大槐树村位于新郑市西南，原先是具茨山上一个贫瘠的小山村，自2016年新郑市具茨山管委会大槐树村的村民搬进新家后，从村民变成社区居民，从硬件不完善的山区搬到功能齐全的新社区，村民不论是从生活环境还是居住环境都发生了极大的变化。

为实现“搬得出、稳得住、可发展、能致富”，带领全村人一起奔小康，大槐树村“两委”班子和驻村工作队在了解群众的实际困难与迫切需求后，认识到只有发展好村集体经济产业，才是带领大槐树群众实现小康社会的最有效办法。他们开始多次的研究商议，谋划产业扶贫，制定切实可行的产业规划。

在该村第一书记李晓峰和村支部书记郭红岭的共同努力下，以及新郑市扶贫办和帮扶企业好想你健康食品股份有限公司的支持下，他们利用村内空闲土地和废弃的村委会建起了银耳种植基地。

2019年6月，银耳种植基地开工建设，占地约7亩，总投资近950万元，采用国内领先的恒温、恒湿全自动控制设备，到目前为止，两期建设4座菇房、1个烘干车间共3000平方已基本完工，达到投产条件。

为了保证产出顺利，“好想你”集团负责银耳产品的回收和技术指导。目前第一批菌棒已于10月13日从福州运回，开始试验性生产，目前长势喜人，待试验成功，在所有

棚全面展开种植。一茬40天，一年可产6茬，可产48万棒，每棒毛利润2元。4座菇房以一年一座7万元的价格承包给农户，预计每年产生效益达28万元。

据郭红岭介绍，为实现乡村振兴，把银耳大棚项目产业链条做大做强，下一步村里计划投资200多万元配套建设菌棒设备和车间，为买种生产转为自育自产，扩大收益。菌棒设备建成后，预计每年生产菌棒48万棒，每个菌棒按5毛钱利润，村集体收入将增加24万元。看这长势喜人的银耳，郭红岭带领村民们发家致富的信心倍增。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 文/图



不用来回跑路 婚检登记一次性解决

新郑市推动政务服务“就近办”
切实打通服务群众“最后一公里”

本报讯“领取结婚证和做婚前检查再也不用来回跑了。”新郑市市民屈女士告诉记者。近日，记者从新郑市行政服务中心获悉，为方便群众婚检、领取结婚证一站式服务，让老百姓“少跑腿”“只跑一次腿”，新郑市行政服务中心将免费婚检中心“搬进”行政服务中心大厅。

11月10日上午，在新郑市行政服务中心大厅，赵先生和屈女士在民政局婚姻登记处登记结婚，半小时不到他们就完成了婚检、拍证件照、填资料等申领结婚证的流程。

屈女士说：“我们担心明天因为是双11领证的人多，就选了今天。本来想着如果时间不够就先不去做婚检了，没想到在领证的地方就可以免费做婚检，太方便了。”

新郑市免费婚检中心位于行政服务中心大厅2楼A区，紧邻婚姻登记处，共设置4间检查室，结婚登记的新人们可以享受免费婚前医学检查、优生优育咨询等“一站式”服务。登记处还设置有免费的证件照拍摄和资料打印处，真正实现“婚检、资料填写、结婚登记”同时进行，极大地方便了群众，让老百姓“少跑腿”“只跑一次腿”。

婚前医学检查是预防出生缺陷的第一道防线即一级预防，是关系到优生优育的重要环节。据免费婚检中心工作人员介绍，婚检中心是2019年10



月9日搬进行政服务大厅的，在此之前新郑市婚检点与婚姻登记处相隔较远，婚姻登记的新人往往要跑两至三次才能完成婚姻登记和婚前检查，有的新人因为嫌麻烦而不愿做婚检。据统计，2016年5月1日至2019年10月19日，婚检率只有25%。

为尽快改变这一状况，新郑市政务服务和大数据管理局和新郑市民政局高度重视，积极协调，寻找合适位置。2019年10月19日免费婚检中心正式搬进行政服务大厅后，婚检率达80%。

近年来，为了方便群众，新郑市政务服务和大数据管理局深入推进政务服务便民化，持续深化“最多跑一次”改革，坚持以人民为中心的改革发展理念，整合资源、优化流程，推动政务服务“就近办”，切实打通服务群众“最后一公里”。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图

以赛促学 激发居民学习健康素养知识兴趣

2020年新郑市居民健康素养知识竞赛活动圆满落幕

本报讯 为大力开展健康知识普及，提高全市城乡居民健康素养水平，推进健康新郑建设，11月9日，由中共新郑市委宣传部、新郑市新时代文明实践中心、新郑市总工会、新郑市文化广电旅游体育局主办，新郑市卫生健康委员会、新郑市公立人民医院承办的2020年新郑市居民健康素养知识竞赛活动隆重举行。

竞赛的主要内容是中国公民健康素养相关知识、技能、“三减三健”（减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼）、适量运动、合理膳食、戒烟限酒、心理平衡，以及高血压、糖尿病、肿瘤、卒中防治等知识。入围决赛的6支代表队18名选手是经过前期笔试选拔出来的非医学背景的精锐选手。新郑市卫健委健康教育所所长范彩霞、健康城市指导科科长高国建、规划信息宣传科科长田胜利，新郑市疾控中心慢病科科长、市健康管理中心办公室主任、郑州市健康巡讲专家赵秀梅，新郑市公立人民医院内分泌科主任、副主任医师雷龙涛担任评委。

竞赛共设置个人必答题、小组必答题、抢答题及风险题4个环节。现场还进行了观众互动环节，主持人现场提问居民健康素养知识，观众答对即可获得小礼品。经过近一个小时的比拼，新郑市辛店镇政府代表队勇夺桂冠，新郑市市场监督管理局代表队、新郑市新华路街道办事处代表队荣获二等奖，新郑市梨河镇政府代表队、新郑市新村镇政府代表队、新郑市观音寺镇

政府代表队荣获三等奖。

随后，新郑市卫健委党组书记、主任李长法，卫健委党组成员、副主任刘爱梅，卫健委工会主席岳刘慧分别为获奖队伍颁发了荣誉证书。李长法做了总结讲话，他表示，随着人民群众对美好生活的向往，扎实推进健康促进工作、提升健康素养水平已成为当今群众热衷追求的新时尚。希望各健康乡镇、健康单位创建单位要充分发挥引领作用，凝聚全社会力量，形成健康促进、提升健康素养的强大合力。鼓励个人和家庭积极参与健康促进工作，采取群众喜闻乐见、易于接受的方式，全面普及健康知识和技能，提高群众健康知识的知晓率，努力促进健康生活方式舆论环境和良好社会氛围，为提高居民健康水平及健康新郑建设做出新贡献。

此次竞赛旨在以赛促学，激发居民学习健康素养知识的兴趣，进而提高广大居民群众分享、传播健康素养知识与技能的能力。参赛队员及观众纷纷表示受益匪浅，享受到了一次非常实用、快乐的健康素养教育。

新郑时报 李显文 通讯员 田胜利

